
 

 

Stanovisko TA ČR k návrhu programu výzkumu, vývoje a inovací 

Ministerstva průmyslu a obchodu - TREND 

 

Technologická agentura České republiky (TA ČR) obdržela k vyjádření návrh programu 

výzkumu, vývoje a inovací (VaVaI), který byl připraven Vaším resortem, má být v souladu 

s usnesením Rady vlády pro výzkum, vývoj a inovace a implementován TA ČR. 

TA ČR souhlasí s implementací programu na podporu VaVaI Ministerstva průmyslu 

a obchodu prostřednictvím agentury.  

V souvislosti s výše uvedeným si dovolujeme upozornit na skutečnost, že vzhledem 

k poměrně širokému zaměření programu bude třeba, aby věcní gestoři jednotlivých 

resortních programů (především Váš resort, dále Ministerstvo dopravy a Ministerstvo 

životního prostředí), které by mohly být potenciálně v překryvu, zajistili, že bude zamezeno 

duplicitám těchto nástrojů.  

Na základě společného jednání TA ČR s Vaším resortem, si dovoluji shrnout podmínky, 

za kterých bude TA ČR moci úspěšně implementovat předmětný program. 

Jde především o následující principy, které budou přílohou usnesení vlády 

při schvalování programu TREND: 

a) program TREND bude gesčně spadat pod Váš resort, který bude stanovovat zaměření 

a podmínky programu, veřejné soutěže a hodnotících kritérií pro hodnocení projektů. 

TA ČR bude poskytovatelem a implementátorem tohoto programu a zajistí, 

aby se požadavky na implementaci programu nevymykaly standardním procesům 

TA ČR. A to prostřednictvím toho, že bude mít právo vyjadřovat se a schvalovat 

stanovené zaměření a podmínky programu, veřejné soutěže a hodnotících kritérií 

pro hodnocení projektů. V případě rozporů bude názor TA ČR zdokumentován a sdělen 

MPO, které tento názor posoudí. V případě, že názor TA ČR nebude MPO přijat, schválí 

se původní návrh MPO s touto písemnou výhradou; 

b) pro zajištění gesce resortu nad realizací programu bude na TA ČR ustaven 

tzv. programový tým, který se bude podílet na implementaci programu, na přípravě 

veřejných soutěží a na vyhodnocování implementace; Váš resort bude mít plný přístup 

k programovému týmu a jeho práci, ideálně zástupci resortu, kteří se mohou 

pravidelných jednání programového týmu účastnit, budou se podílet na výše 

uvedených činnostech a budou za ně za Váš resort zodpovídat; 



 

 

c) implementace programu bude realizována v souladu s možnostmi informačního 

systému Technologické agentury ČR (ISTA), který bude v součinnosti s Vaším resortem 

upraven tak, aby uvedené procesy byly realizovatelné; 

d) procesy v rámci realizace projektů budou dány do souladu s požadavky Vašeho 

resortu. Konkrétně půjde o následující: 

 znění smluv a interních metodických postupů TA ČR pro program TREND 

budou projednány s Vaším resortem; 

 do posouzení žádostí o změnu projektu v programu TREND budou zapojeni 

také odborníci nominováni za Váš resort; 

e) vybrané části hodnotícího procesu TA ČR budou dány do souladu s požadavky Vašeho 

resortu. Konkrétně půjde o následující: 

 přiřazování oponentů k jednotlivým návrhům projektů provede TA ČR 

ze sloučené databáze oponentů; 

 odborný poradní orgán, příp. zpravodaje, závazně navrhne Váš resort 

ze sloučené databáze; 

 statuty a jednací řády odborných poradních orgánů pro program TREND 

budou upraveny podle požadavků Vašeho resortu při snaze zachovat 

“best practices” obou institucí; 

 pořadí návrhů projektů doporučené odborným poradním orgánem (Radou 

programu) bude schvalovat předsednictvo TA ČR, a to po předchozím 

projednání s Vaším resortem; 

f) hodnocení programu provede Váš resort ve spolupráci s TA ČR; 

g) TA ČR zajistí organizační a personální zabezpečení tak, aby se určení pracovníci 

agentury věnovali trvale programu TREND a zajistili stabilizaci jeho implementace;  

TA ČR bude nadále vylepšovat komunikaci se žadateli a příjemci v souladu s Vaším 

resortem a podnikatelskými svazy; 

h) část nároků z nespotřebovaných výdajů z kapitoly TA ČR bude připojena k rozpočtu 

navrhovaného v programu TREND; 

i) TA ČR bude vyhlašovat veřejné soutěže v daném programu dle vládou schváleného 

rozpočtu pro daný rok a nikoliv podle dříve schváleného rozpočtu programu (ideálně 

však budou obě hodnoty totožné) - pokud bude roční alokace jiná než schválený 

rozpočet programu, nemůže TA ČR zajistit dosažení cílů daného programu; zajištění 

odpovídající alokace státního rozpočtu pro resortní program na daný rok bude 

odpovědností Vašeho resortu. 



 

 

 

V případě jakýchkoliv dotazů k tomuto stanovisku jsme Vám k dispozici. Zároveň uvítáme 

Vaši spolupráci ve věci nominace zástupkyň a zástupců Vašeho resortu do programového 

týmu a pokračování diskuzí na pracovní úrovni, aby mohl být program Vašeho resortu 

úspěšně implementován. 

 

 


